

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й  
№ 35 (1280)

21 МАРТА 1941 ГОДА

ПЯТНИЦА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз  
в месяц

## О ЕДИНОНАЧАЛИИ И РОЛИ ДИРЕКТОРА ПРЕДПРИЯТИЯ

В своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Маленков говорил, что «необходимо решительно укрепить единоначалие на предприятиях и добиться того, чтобы директор предприятия стал на деле полно-властным руководителем, целиком отвечающим за состояние предприятия и за порядок на производстве».

Известно много случаев, когда приказы директоров не исполняются, а сами директора предприятий, вместо того чтобы полностью использовать предоставленные им права, нередко прячутся за спины партийных и профсоюзных организаций. Известны и такие случаи, когда общественные организации пытаются вмешаться в функции директоров.

Такого положения терпеть нельзя. Партия требует, чтобы в управлении каждым предприятием было установлено действительное единоначалие. Это значит, что директор целиком отвечает за состояние предприятия, за порядок на производстве, за выполнение плана по всем показателям, за правильность своих распоряжений, за то, чтобы эти распоряжения выполнялись точно и своевременно. Партия требует от хозяйственных руководителей, чтобы они постоянно проверяли исполнение своих распоряжений, чтобы они хорошо знали своих подчиненных, заменяли недисциплинированных, неисполнительных, неаккуратных работников лучшими работниками, знающими свое дело.

Единоначалие — основа хозяйственного руководства.

Социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства составляют экономическую основу советского государства. Фабрики и заводы, шахты и рудники, транспортные и коммунальные предприятия, совхозы и машинно-тракторные станции и т. п. находятся в собственности государства. Государство управляет и руководит ими через директоров и начальников, назначаемых государственными органами управления.

Товарищ Сталин учит, что быть руководителем хозяйства в наших условиях — это значит «удостоиться великой чести и великого почета, удостоиться великого доверия со стороны рабочего класса, со стороны народа... Звание хозяйственника в наших условиях является высоким званием...»

Советских хозяйственников — больших, средних и малых — в нашей стране десятки тысяч. «...От этих людей, — говорит товарищ Сталин, — зависит судьба производства во всем нашем народном хозяйстве. Значит, от них зависит и судьба и а ш е г о хозяйственного

руководства».

Партия большевиков борется за то, чтобы народное хозяйство СССР развивалось строго по государственному плану, чтобы оно неуклонно росло в интересах увеличения общественного богатства, поднятия материального и культурного уровня трудящихся, в интересах укрепления экономической независимости СССР и усиления его обороноспособности. Для этого необходимо **беспрекословное подчинение** работников каждого советского предприятия и учреждения воле директора, руководителя. Без единоначалия, без повиновения единой воле руководителя не мыслимо дальнейшее повышение производительности труда, укрепление трудовой дисциплины. Без единоначалия не может быть правильно и нормально работающего предприятия.

XVIII партийная конференция поставила перед руководителями советского хозяйства задачи: наладить на каждом предприятии строгий учет; правильно использовать оборудование, инструменты, сырье, материалы; добиться чистоты и порядка; работать по графику; соблюдать технологическую дисциплину; совершенствоваться, двигать вперед технику; полностью ликвидировать прогулы; последовательно проводить в жизнь принцип материального поощрения хорошо работающих и др. Эти задачи могут быть успешно разрешены при условии всемерного укрепления единоначалия, укрепления авторитета хозяйственных руководителей.

Установление нерушимой дисциплины и порядка на предприятии — важнейшее дело, и прежде всего это — дело самого директора. Решительно осуществляя свою власть единоначальника, директор должен опираться на поддержку партийной организации, стачаховцев и ударников производства, на производственные совещания рабочих.

Директору предоставлены большие права для укрепления производственной дисциплины, поднятия культуры труда. Эти права он обязан использовать в интересах предприятия, в интересах государства.

Партийные организации, укрепляя большевистский контроль над деятельностью администрации предприятий, укрепляют тем самым единоначалие, проверяют наши хозяйственные кадры на деле и во-время приходят им на помощь. Искусство и сила большевистского хозяйственного руководства — в правильном сочетании и осуществлении партийного контроля и принципа единоначалия.

25 февраля в Кремле открылась VIII сессия Верховного Совета СССР.



Руководители партии и правительства на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей. Справа налево: товарищи В. М. Молотов, А. И. Микоян, И. В. Сталин, К. Е. Ворошилов, Н. С. Хрущев, Л. М. Каганович и А. А. Жданов.

## Закрывать все лазейки от лодырей и летунов в колхозах

Как только вышло в свет постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» руководители колхозов Аносковского сельсовета не медля ни одного дня собрали членов колхозов для обсуждения этого важного документа, который кладет конец той уравниловке в оплате труда.

В своих выступлениях колхозники единодушно одобрили мудрое сталинское решение, как решение которое направлено на поднятие урожайности и продуктивности животноводства, на улучшение экономического положения колхозника.

На общих собраниях вынесены такие постановления, которые обязывают руководителей колхозов немедленно приступить к организации производствен-

ных звеньев, закрепления за ними земельных участков и строго соблюдать звеньевой принцип труда в колхозах.

Если бригада или звено плохо работают, а в соответствии с этим и урожай получили меньше установленного планом, то колхозники этой бригады, звена получают меньше дохода против тех колхозников, которые добьются получения более высокого урожая. Рабочий день должен быть загружен полностью в соответствии с расписанием дня. Если колхозник вышел на работу поздно и ушел раньше времени, то этот рабочий день не принимать в расчет за полный рабочий день. Такие требования членов артелей надо всемерно поддерживать, смелее идти навстречу честным колхозникам, надо создать все для того, чтобы решительно и окончательно закрыть все лазейки лодырям и летунам в колхозах.

В. Скарзов.

## Все силы и знания на выполнение постановления

С великим чувством и гордостью встретил я постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

Это постановление кладет конец той несправедливости в оплате труда, которую мы имели раньше. Оно обязывает каждого колхозника честно трудиться на благо нашей родины, на расцвет колхозной жизни.

В 1939—40 годах работая заведующим случным пунктом я добился зажеребляемости от 20 конематок — 18. В настоя-

щее время работаю заведующим четырьмя животноводческими фермами, это еще больше обязывает меня организовать работу так, чтобы от каждой конематки получить приплод, на каждую фуражную корову надоить не менее 2000 литров молока, от каждой овцематки получить 1,5 ягненка, от свиноматки — 18 деловых поросят.

Таких показателей можно добиться только при упорной и повседневной заботе. Я постараюсь приложить все силы и знания с честью выполнить постановление партии и правительства.

М. Цифаров, заведующий животноводческими фермами колхоза им. Пушкина.

## ВЕСНА ЗОВЕТ

Март шагнул в ворота —  
Близится весна.  
Жить сильней охота,  
Меньше стало сна.  
Манит слово это,  
Трогает умы,  
Что, мол, лучше лета  
И седой зимы  
Я весна — толкую:  
Знания утрой,  
Чтоб на посевную  
Вышел как герой!  
Я весна — девица  
Всех расшевелю;  
Каждому учиться  
Завсегда велю.  
День ты на работе, —  
Вечерок настал,  
Отдохнуть в уюте  
Марш в читальный зал.  
Там газет, журналов,  
Книг — не перечеть!  
— Как сбирался Чкалов  
Мир обшарить весь!  
Как работал Ленин,  
Как велел вам жить,  
Что не надо с ленью  
Никогда дружить.  
Прозой и стихами  
В книгах по листам  
Для ума питания  
Много, много там!  
Приходите люди —  
Вешний дух сказал —  
Отдохнуть в уюте  
В Ваш читальный зал.

А. Новиков.

## 70 лет со дня Парижской Коммуны

18 марта, в клубе им. Пушкина состоялось торжественное заседание, посвященное 70-летию со дня Парижской Коммуны. С докладом выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Сучков, который содержательно рассказал о значении Парижской Коммуны 1871 года. На заседании присутствовало более 300 человек.

(Из фронтовых заметок писателя)

Когда говорят о долге, я вспоминаю о красноармейце Михаиле Рязанове, из жизни которого мне известно всего пять или шесть часов в рамках одного всего-навсего дня.

В тот день он дрался с белофиннами. Это был его долг — сражаться с врагом. Сотни и тысячи других честных бойцов тоже сражались в этот день, но из всех них особенно запомнился мне Михаил Рязанов, потому что общий воинский долг в его понимании приобрел черты удивительной красоты и удалости.

Вот что было. Батальон Закудаева вел наступление. Ночью бойцы подобрались к белофинским окопам метров на сорок. Но занять окопов не смогли. Тогда они окопались сами. Бой утром должен был решить дело.

Едва рассвело, как снег вокруг окопов почернел, местами приоткрылась желтая крупчатая земля. Но и она тоже мгновенно чернела под разрывами мин.

Бой шел по всем склонам высоты. Бойцы взяли белофиннов в клещи и отбивали у них метр за метром.

Предчувствуя гибель, белофинны оборонялись с отчаянной предсмертной жестокостью.

Батальон Закудаева полз вперед. Спустился полчаса после начала боя комбат вышел из строя. Команду принял начальник штаба капитан Дегтярев.

Через час и он вышел из строя. Принять команду должен был старший политрук, но его не оказалось вблизи, и комбатом стал лейтенант Попов.

Метя за свое поражение, белофинны выбивали командира за командиром.

Они выводили из строя самых дорогих и нужных людей. Вот уже вышел из строя весь расчет миномета. Лейтенант Попов оглядывает ряды бойцов. Замены нет. Тогда он звонит в штаб. Оттуда ничего не обещают.

—Товарищ командир батальона!—и перед лейтенантом Поповым вырос боец Михаил Рязанов.

Этого Рязанова лейтенант давно приметил. Рязанов стрелял по финнам с такой горячностью и азартом, будто был не в бою, а на охоте. Он стрелял, шутил, высматривал «дятлов», и всего ему было мало.

—Позвольте взяться за миномет!

—А разве умеете?..

—Ну, будьте покойны! Особого умения тут никакого не надо.

—Беритесь!—ответил лейтенант и сейчас же увидел, в какие золотые и смелые руки попал миномет.

И в этот момент, когда он немножко успокоился за миномет, вышел из строя весь расчет ставкового пулемета.

—Эх, беда!—и Попов быстро лег за «Максима», потому что огня нельзя было прекращать ни в коем случае.

Он строчил из пулемета, и отдавал команду, и, хотя надо было обязательно подойти к телефону и поговорить со шта-

бом полка, никак не мог этого сделать.

—Скажите, что сейчас, сейчас!—прокричал он, хотя не думал отходить от «Максима».

Но руководить боем батальона было тоже необходимо. Как выйти из положения, Попов не знал.

—Позвольте-ка, товарищ лейтенант!—вдруг раздалось у него за спиной.

—Кто это?

—Рязанов... Позвольте взяться за пулемет.

—Разве умеете? Вы же стрелок.

—Да ну! Кто с этим считается?—и Рязанов быстро и ловко подменил командира и стал укладываться так обстоятельно, будто собирался провести за пулеметом, по крайней мере, целые сутки.

В середине дня бой еще длился. Шнюкоры сопротивлялись. Мины рвались на каждом шагу. Их было так много, что хорониться от их разрывов было не мыслимо.

Попов сидел на командном пункте, в десяти метрах за окопами, когда белофинская мина разорвалась рядом. Нескольких человек было убито. Кабели связи порваны. Телефонный аппарат отброшен в сторону.

Лейтенант Попов остался без связи в самый ответственный момент боя. Взрыв мины отрезал его от штаба.

—Связь нарушена? Он оглянулся. Рядом лежал Рязанов.

—Да.

—Позвольте-ка мне...

—Вы что, разве связист?

—Связист—не связист, а кое-что сделаю. Разрешите-ка.

И Рязанов взялся за дело.

Бой, однако, не затихал. Для долгих мыслей не было времени. И лейтенант Попов, успокоившись, что связь восстановлена, занялся другими делами. Огонь все нарастал. Давно работала наша артиллерия. Прошли самолеты.

Приближался час последней атаки. Лейтенант ждал его.

И вдруг упал.

—Носилки... Раненый батальонного!—прокричал кто-то.

—Оттяните провод метров на пять назад,—сказал Попов.

—Вот так. Носилки поставьте рядом. Я продолжаю командовать.

Потом он позвонил в штаб.

—Сил хватит на три, на четыре часа,—сказал он.—Но кто же поведет в атаку?

Сил у него, однако, было не так много, как казалось, и он заметно ослабевал. Да и командовать, лежа на носилках, было трудно. Он закрыл глаза, не зная, что предпринять.

—Позвольте помочь командовать батальоном!—услышал он возле себя родной голос Рязанова.—Вы дадите мне указания, товарищ лейтенант, а я буду выполнять с бойцами!

—Товарищ Рязанов! Вы образцовый красноармеец! Вы стали командиром в бою. Примите от меня батальон!

\*\*\*

На мой взгляд, то, что делал Рязанов, и, главное, **как** он делал, есть долг, свободное и радостное волеизъявление воина страны социализма.

П. Павленко.

## Семена надо готовить сейчас

Райсемаблатория заканчивает проверку семян по району. Из 63 не представили на анализ только два колхоза «Красный путиловец» (с. Львовка) и им. Литвинова (д. Логиновка). Из проверенных семян 4237 центнеров пшеницы, 4367 центнеров овса оказались некондиционными: по влажности 4818 центнеров, по чистоте 2770 центнеров. Таким образом, из всех проверенных семян пшеницы и овса годны к посеву только 963 центнера. Из этого видно, что с семенами в районе неблагополучно, а главное создается угроза в том, что те семена, которые имеют повышенную влажность при малейшем потеплении будут быстро терять всхожесть. Такие факты уже имеются, например, в колхозе «Красный металлист» (с. Пышнев). Влажность семян достигла выше 20 проц., а всхожесть их только 63 проц. Многие председатели колхозов, как Кротков из артели «Непобедимая рать», Бедняков из артели им. Чапаева и др. получив отрицательный результат анализа мер к устранению

выявленных дефектов не принимают. Только два колхоза «Красный воин» и «Прогресс» представили на повторный анализ, а остальные по видимому хотят сеять некондиционными семенами.

О качественной подготовке семян к севу не должны забывать и председатели сельсоветов. Они обязаны больше интересоваться этим делом и заставлять председателей колхозов организовывать повторную очистку, перелопачивание и т. д. Но этого со стороны отдельных председателей пока не видно. Они в этом вопросе занимают роль посторонних наблюдателей.

До весеннего сева остались считанные дни. В колхозах надо немедленно организовать круглосуточное сортирование семян и повседневный контроль за сохранением их качества. Нужно подготовить дело по подгодовке семян так, чтобы ни одна борозда не была засеяна некондиционными семенами.

Куликова, зав. семаблаторией.

## С чего я начал работать

На работу избача я поступил 1 октября 1940 года. С первого же дня поставил своей целью работать только по заранее составленному плану, с этого и начал.

Кроме чтиток, бесед и докладов в плане предусмотрел организовать кружки ГСО и СВБ, подобрал руководителей, стал привлекать в них молодежь. В результате такой постановки работы за 5 месяцев в избачитальне было прочитано 8 лекций, 15 бесед, 35 громких чтиток на разные темы. Силами драмкружка было поставлено 6 постановок, 35 человек сдали нормы на значок ГСО. При моей помощи было выпущено 7 номеров стенных газет, 4 в колхозе и 3 в сельсовете. Во всех колхозах Совета организовал красные уголки и ячейки МОПРа.

Во всей этой работе мне большую помощь оказывают учителя, которые лично участ-

вуют во всех проводимых мероприятиях.

Избачитальня имеет в достаточном количестве игрального инструмента, как бильярд, шашки, шахматы. Имеет радиоприемник, гармонь и др. В достаточном количестве выписываем центральных и областных газет и журналов. Молодежь проводит свое свободное время культурно и увлекательно.

Но у нас есть и большие недостатки. Например, слабо работает осовиахимовская организация, недостаточно ведем антирелигиозную пропаганду среди населения. Самопомещение избачитальни очень мало. Все эти недоработки мы стараемся в ближайшее время изжить и сделаем избачитальню центром всей культурно-массовой работы на селе.

Мутонин, зав. Язовской избачитальней.

## За чистую, светлую квартиру

Вместе с членом рабочего комитета Н-Слободского спиртзавода т. Тарасовым мы проверили санитарное состояние квартир и общежитие рабочих спиртзавода.

Проверкой установлено, что многие квартиры находятся в хорошем состоянии, чувствуется уют, чистота, свежий воздух и т. д. Борьба за чистую квартиру всюду наблюдается у домохозяек Кротковой, Гурьяновой, Миловеской, Чегуловой и др. Они проявляют инициативу за чистую избу и среди других домохозяек, однако некоторые невежды мало обращают на это внимания.

Квартира гражданки Б. далеко не отвечает санитарным требованиям, здесь всегда можно видеть небрежную постель, а часть ее разбросана по полу. Пол грязный, на окнах, портретах, стенах гирляндами висят паутины, на столе всегда груды отходов продуктов питания и ряд других недос-

татков. Хуже того, рабочие Морозов и Маршин в коммунальной квартире держат телят и поросят, от которых всегда сырость, тяжелый воздух, а это быстрее приводит в негодность помещение и отражается на здоровье человека.

Дирекция завода и рабочий комитет профсоюза недостаточно интересуются бытовыми условиями рабочих. Вот, например, Скарзов И. С. на заводе работает несколько лет подряд, хорошо относится к своему делу, но квартирные условия не отвечают санитарным правилам. Плохо обстоит дело в общежитии пожарной охраны. Там недопустимое антисанитарное состояние на полу грязь, окна не моются, всюду тенета, из ведра, которое стоит под умыльальником, через край льется грязь и т. д. Эти недостатки надо устранить немедленно, возможности для этого на спиртзаводе имеются все налицо.

Вершинин.

## ПО СССР

### Прибытие в Москву группы советских граждан из Франции

18 марта в Москву из оккупированных районов Франции приехала первая большая группа новых советских граждан. Прибывшие — рабочие-революционеры Литвы, Латвии, Эстонии, Бессарабии, Западной Украины и Белоруссии, бывшие бойцы интернациональных бригад испанской республиканской армии, долгое время содержавшиеся в концентрационных лагерях.

На пути от границы Советского Союза и в Москве от важных бойцов тепло встретили делегации МОПР.

Почетные гости столицы в этот же день выехали в Дом отдыха ЦК МОПР СССР. Медицинские комиссии определят состояние здоровья каждого из приехавших, после чего они будут направлены в санатории для восстановления своего здоровья.

Закончив лечение и отдых, они вернуться в родные города к своим семьям.

### Утверждены первые 140 тыс. участников Всесоюзной сельхозвыставки

Через два месяца откроется Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Широко развернувшееся в стране соревнование за право участия на выставке дало свои замечательные результаты. Сотни тысяч колхозов, бригад, звеньев и передовиков перевыполнили показатели, установленные для участников выставки. По неполным данным, на местах зарегистрировано около 400 тыс. заявлений на право участия в выставке. Срок отбора кандидатов истек 1 марта, но эта работа продолжается по всему Советскому Союзу.

Главным комитетом утверждены первые 140 тыс. участников выставки. Среди них — много колхозов и районов, обеспечивших высокие показатели одновременно по нескольким отраслям хозяйства. Колхоз имени Сталина, Сальского района Ростовской области, утвержден участником выставки по 11 показателям. Экспонаты этого колхоза, материалы об опыте его работы займут целый зал в павильоне «Зерно». Они наглядно покажут, как в засушливых степях было создано цветущее многоотраслевое хозяйство колхоза, неделимые фонды которого превышают 5,5 миллиона рублей. Доходы здесь возросли до 630 руб. с каждого гектара земли. Это в два с половиной раза больше, чем получал колхоз, когда он вел только зерновое хозяйство. (ТАСС).

Зам. редактора Н. КУЗНЕЦОВ.

МЦ. 2282. Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.